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A gyülekeseti jog.
A most folyó választási harcz 

alatt egyes hatóságok a gyüleke­
zeti jogot, a polgárságnak ezt a 
legszebb jogát több helyen ismé­
telten oly flagrans módon sértet­
ték meg, hogy önkéntelenül is 
felmerül az a kérdés, mikor fog­
ják a gyülekezeti jogot végre- 
valahára nálunk is törvénybe 
iktatni. A nyugateurópai államok­
ban a gyülekezeti jog alkotmány­
törvényekben van biztosítva és 
arról külön törvények is rendel­
keznek. A gyülekezési szabadság 
még a Balkán-államokban is al­
kotmányba van iktatva úgy, hogy 
e tekintetben Magyarország egy szín­
vonalon áll Oroszországgal, mert 
csak ez a két európai állam az, 
ahol a gyülekezeti jogot az írott 
jog forrásaiban kifejezve sehol se 
találjuk.

Magyarországon az embernek 
eme veleszületett jogát a rendele­
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tek egész halmaza korlátolja és 
minthogy idevonatkozó precíz tör­
vény nincsen, a hatósági túlkapá­
sok napirenden vannak. —: A ki- 
egyezés óta az összes kormányok 
ünnepélyes ígéretet tettek, hogy a 
gyülekezeti jogra vonatkozólag 
„rövid idő“ alatt törvény fog elő­
térj esztetni, mindazonáltal ezen 
ígéret mai napig se ment teljese­
désbe, daczára annak, hogy az 
1892—97-iki országgyűlést meg­
nyitó trónbeszéd is kijelentette, 
hogy „a kormány az egyesületi és 
gyülekezési jog rendezését tár­
gyaló törvényjavaslatot be fogja 
nyújtani.“ A válaszfeliratban az 
országgyűlés e kijelentést „meg­
nyugvással“ fogadta, de a törvény 
még ma sincs megalkotva.

Lehet, hogy a „ törvény, jog 
és igazság“ korszakában a gyüle­
kezésre vonatkozó rendeleteket 
enyhébben kezelik, de nem látunk 
e tekintetben semmi garanciát 
mindaddig, mig a gyülekezeti jog

törvényesen szabályozva nincsen. 
; Ilyen törvény hiányában mind- 
I untalan felujulhat a Tisza- és a 
Bánffy—Perczel-regime korszaka, 
amidőn a gyülekezésre vonatkozó 
rendeleteket vérrel kezelték és 

1 midőn a polgárokat eme drákói 
! rendeletek alapján a csendőr- 
! szuronynak szolgáltatták ki.

Tisza Kálmán az 1877 deez 
I havi rendkívüli zajos tüntetések 

hatása alatt 1878 január 21-én n 
gyülekezésre vonatkozólag szigorú 
rendeleteket bocsátott ki, amelye­
ket végrehajtás végett nem a ha­
tóságoknak, hanem a főispánoknak 
küldött meg. Ekkor ezt a rende­
letét a képviselóházban szóvá tet­
ték és ott hosszabb, beható vita 
tárgyát képezte. Ez a vita, amely­
ben többek közt Szilágyi Dezső, 
Apponyi Albert, Csemegi Károly, 
Sc.hwarcz Gyula, Vécsey Tamás, 
Gullner Gyula és Simonyi Ern 
is részt vettek, nálunk a gyüleke­
zeti jog legujabbkori történetének
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A kántorék Erzsikéje.
Irta: Deór.

(Folyt.)
De nemcsak Emikénél volt sürgés- 

forgás, hanem az egész falu lázasan készü­
lődött a katonák fogadására.

Minél inkább közeledett az érkezés 
napja, — annál izgatotiabb volt az egész 
falu...

Végre aztán egy szép napon megjöttek 
a katonák. Csakhamar cl is szállásolták 
őket. A. doktorókhoz került a már deresedé 
őrnagy, meg egy főhadnagy.

Erzsikéhez is egy daliás föbadnftgy 
került, ki nem győzte eléggé dicsérni a la­
kást.

Még kezet is csókolt Erzsikének, a 
miért olyan kedvesen berendezte a szobá­
ját. A mire aztán Erzsiké úgy elpirult, — 
hogy gyönyörűség volt nézni.

Hát’szen nézte is a főhadnagy a szép 
kis falusi menyecskét. És a mig úgy lopva 
rajta felejtette tekintetét, — nagyon csin 
tálán gondolatok kei gettók egymás azt 
agyában,

— No, no, mondta magában, nem is 
lesz olyan unalmas ez a kis falusi kirán­
dulás, — mint gondoltam.

De hát Erzsiké nem sokat törődött a 
főhadnagygyal. Egész nap el volt foglalva,

— aztán meg a főhadnagy sem igen ért 
rá otthon ülni s igy biz elóg ritkán talál­
koztak.

Csak Pattantyús urnák nem igen tet­
szett eleinte ez a katonás állapot. Hiába, ő 
is csak férfi volt s ha nőm mondta is, — 
do biz gondolta magában, hogy az arany- 
sujtáaoa attila aligha jobban nem fest, mint 
az ő esetlen szabású szürke anzugja. De 
mikor látta, hogy az ő Erzsikéje ugyan­
csak nem sokat törődik a főhadnagygyal,
— s épp oly szerelmesen simul oda hozzá 
mint ezelőtt, akkor ő is megnyugodott.

Pedig a főhadnagy ugyancsak kereste 
a szép Erzsiké társaságát. Nem egyszer ko­
pogtatott be hozzájuk úgy estefelé, — mi­
kor az asszonyka ott ült a férje ölében.

Aztán ilyenkor úgy el-elbeszélgettok 
mindenről, — hogy alig vetták észre, mint 
múlik az idő. Még Pattantyús uram is be- 
leuiologedett a diskurzusba s végül még 6 
konstatálta, hsgy ez a főhadnagy egy na­
gyon kedves ember. Annyira beleszeretett 
Pattantyús László a garallóros modorú fő­
hadnagyba, hogy még ő hívogatta meg va­
csorára' is, — a mit persze a főhadnagy 
nagyon szívesen fogadott a nem győzte 
ilyenkor elégé dicsérni a szép asszony 
fŐztjét

Annyira gyakoriak lettek aztán ezek 
a vacsorák, hogy a többi tisztnek — kik a 
nagy korcsmában étkeatok, — csakhamar fel-
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tűnt, hogy Kallós főhadnagy mind ritkábban 
van köztünk estónkint.

Meg is kérdezték egy Ízben, — mikor 
▼elük vacsorázott, — hogy mi ennek a gya­
kori elmaradásnak az oka.

Á főhadnagy mosolylyal, — egyet csat­
tantok a nyelvével meg az ujjával és csík 
ennyit mondott:

— Hja, — kitűnő kis falat! Igazi 
delicatesee!

Az éppen jelenlevő segédjegyző sietett 
felvilágosítással szolgálni a többieknek, 
hogy biz a kántorék Erzsikéje gyönyörű-c- 
ges menyecske is ám.

— Kórom, én nem szóltam semmit, - 
mondta különös mosolylyal a főhadnagy.

Do hát persze evvel többet mondott, 
— mintha egy fél óráig beszélt volna a 
szép asszonyról.

— Hej, hiába csak főhadnagy; te 
mindenütt megtalálod az igazit — mondta 
egy ceupaszkópü, erősen racicsoló hadn i- 
gyoeska.

A segédjegyző természetesen nm»n p 
mindjárt sietett a doktorókhoz, hogy azon 
melegiben feltálalhassa a doktorkisnsazo- 
nyoknak a legújabb hirt. Azok meg rögtön 
öltözködtek és siettek a jegyzőékhoz. - 
onnét a patikusékhos ; — még a plébános 
hoz is elmentek, — de hát ott már csak

Ajánlja gazdag raktárát szövött, kötött bélés-árnk, csipke 
hímzés, szalag, ruhadisz és kellék, kézimunka, illata i, 
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alsó ruhákban, oleaó szabott áron.................. ■
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egyik n«gy eseménye volt. Sem ! 1902-ik évre szóló költségelőirányzatát a 
azelőtt, sem azután a gyülekezeti tekintetes tanács végzése alapján megvizs- 
jog a képviselőházban még ilyen j g,ál,vá.n’ (,zekre vonatkozólag, a törvényha-
inélyreható megvitatás tárgyát nem LLf* koz8yuIéa eló ju tatás czól-
■ , J , rí!, b u ba ■ j Jabol, tisztelettel van szerencsénk előter-
képezte. hkkor mondta Szilágyi, I je8zteni jelentésünket
hogy a gyülekezési jog Magyar- | j. X,tolin0„tógb„ h„,ye,eljgll , f6.
országon az alkotmányos jog- «líniYovS azon törekvését, hogy » költség-
gyakorlat által is bizonyított fenti- előirányzatot a lehetőség szerint reális ala-
álló jogállapot, tehát azt rendele- Pon állhsa öseze éa ezzel mintegy megelőzze
tekkel csorbítani nem lehet. — a házipénztárnak múlt évben is előfordult
Simonyi a gyülekezési jogot „jus fizc^*Z]ftyaraU- A reális költségvetés szem-
praecistens“-nek, az ' emberiség fwitó , 7c««ijak .ljM.4t, hogy 
1 , , ,, . , ,, . h j a koltsegvetes egyes tételeit nem az évén-
veleszületett jogának mondta, Ap- ; ként M1W , dalokra, ha,,em hírom évi 
ponyi p6tiiy Úgy nyilatkozott^ kogy j átlagra alapította. Igaz ugyaa, hogy ezen 
e jog az országnak olyan, amelyet dyhez való merev ragaszkodás sok tételnél 
a nemzet minden körülmények ™inutioausnak látszik, sőt oly czimeknél, 
között gyakorolhat. j ™e)y°knél a kiadások fokozatos emelkedő-

ily körülmények között kivá- 1 ■, ‘T ,‘=rmf,zet" “"«I. »•»
, u 1 , I 18 mindenütt alkalmaznató sikeresen De

na OS, Ogy az UJ országgyűlés ; nagy érdeme, hogy végre-valahára Debre- 
nnndjárt osszeulése után állast ( ezen szab. kir. város háztartása normál 
foglaljon a gyülekezeti jogról szóló költségvetésének alapját megveti és elkerüli 
törvény megalkotása mellett, hogy a'?taz ötletszerű kapkodást, melyet az ed- 
megszűnjék végre-valahára Ma- ; dlgI költ8<?g™tések több évről szóló össze 
gyarországon is az a basa-uralom, ! hftS0nlltása alkalmával tapasztaltunk, 
melyhez foghatót a gyülekezési ! ,Helyeseljük továbbá> hogy a költség­
szabadság eltiprása tekintetében I meinekyrLMä”eHlbb ^°,8Ztá8,ában- czi' 
csak a kancsuka birodalma mutat- j sitásában újabb javításokat tüntet fel és

Épen oly kevéssé jövedelmeznek „ 
többi városi vállalatok is, a cserép él 
téglagyártás a mostoha gazdasági viszonyok 
következtében stagnál, a vágóhíd, a városi 
fürdő nem igen jövedelmeznek, a javadal­
maknál is a városi szesz- és borfogyasztási 
adópótlékból az 1900 ik év tényleges ered­
ménye alapján szintén 10,000 koronával 
kevesebb az előirányzat. De nem hoznak 
megfelelő jövedelmezést a városi épületek 
sem. A főszámvevő nagyon helyesen, csak 
a tényleges szerződéseken alapuló bevétele, 
kot irányozta elő és igy a két városi bér 
háznál 19 000 koronával kevesebbet vett 
fel. Remélhető azonban, hogy a hus-eláru- 
sitó helyek bérbeadásából előirányzott ösz- 
szeg be fog folyni és az uj piacz rendezése 
következtében talán az egész ház jövedel 
mezősóge emelkedni fog.

TOÍZ.

hat fel.

Debreczen vároa költségvetése.
A. felügyelő blzuiliág véleménye

felülbírálta a varos jövő évi költségvetését 
s a következő jelentést terjesztette arról a 
tanács elé:

Tekintetes Tanács!
Debreczen sz. kir. város házi pénztára, 

valamint az általa kezelt alapítványok

most m ír a kiadásoknál is megfelelőbb rész­
letezést találunk.

De különösen előnyös újításnak tartjuk
1 - ff-- If1- IV. czimek molló csatolt 

igazoló mellékleteket, melyek a bérbeadott
T rí I rí a Ír aÍ. / _ HI I % —Debreczen város felügyelő bizottsága j földeket /s épüllket"s" bílők netttr 

'halta a varos íovő évi kö tséc-vetéséi; __ ,u z. novet, bőr

az öregedő Málcsi kisasszonynak mondhat 
ták el a szenzácziós hirt.

Szóval egy fél nap alatt mindenki 
tudta, hogy a szép líallós főhadnagy, meg 
a kántorók Erzsi kéje nagyon is értik 
egymást.

, Ca»k szegény Erzsiké nem tudott az 
egészről semmit. Nyugodtan végezte a dol­
gát s csak arra volt gondja, hogy az ő 
edes Laczkója meg legyen vele elégedve, 
bálán sohasem is tudta volna me», hogy 
miféle hírek keringenek róla, ha a véletlen 
tudtára nem adja.

Valami nagyszerű estélyt adtak úgy. 
zoék. Mindenki ott volt, — c-ak Erzsikéjé 
kot nem hívták meg. Kezdetben fájt ez nz 
aszonykának, de másnapra már elfeledte.
Csakhogy harmadnap meg doktoroknál volt í koronával 
estély s onnét is kifededtók őket.

Ezt inár Erzsiké sem tudta szó nélkül 
megállni, iliez nem bontott ő senkit — 
meg aztán o mind. nkit meg szokott hivni 
ha nala volt valami, — hát miért mellőzik 
öt most egyszerre ?

, fiú sokat törte rajta fejét, hanem 
másnap délután átment a doktorékhoz s ott 
minden liimezés-hámozás nélkül megkér­
dezte a lányokat, hogy hát mit vétett ő 
hogy egyezerre úgy kifelejtik mindenünnenP

é8 a bÓrletÍ határidőket tűnte-

i]yen üdvös újításnak tarjuk a 
szenvedő tokék czime alá csoportosított tör­
lesztési összegek, tőke- és kamatrészletek 
kimutatását.
1 M ,lgy nyújtott teljes nyilvánosság 
egmeltóbb a városi vagyonkezeléshez és 

megnyugtatásul szolgál az azt ellenőrző 
nagyközönségnek.

, A költségvetés reálitása mellett szól 
meg több helyen a bizonytalan tételek ki- 
hagyása is, melyek, mint ilyenek, költség- 
vetési fedezetül különben som szolgálhat­
nának.

II. A rendes bevételeket és kiadásokat 
illetőleg az előirányzat a következő:

Rendes bevétel: 2,203,793 59 a múlt 
évinél több 20,837-24 koronával Rende.ki- 
a as 2 523,063-25 a múlt évinél több 
127,487 56 koronával. Rendes hiány; 
319,269,66 a múlt évinél, több 107 150 32
herArní ..a 1 * I

(Vége. köv.)

A rendes költségvetési hiánynak ezen 
növekedése a kiadások természetszerűen 
okozódó emelkedése mellett, különösen a 
azipenztár rendes jövedelmeinek csökke­

nésében leli magyarázatát.
Hagy súlyként nehezedik a város 

háztartására az erdőség (VI. a) évenként 
kovesbedo jövedelme, mely egymagában az 
ordomester javaslata alapján 50,C0ü korona 
csökkenést mutat, holott ugyanazon czim
alatt a kiadások 15,000 koronával emel­
kedjek.

Öngyilkossá* Balmai-Uj városon.
Szilágyi József hentes tizennyolez éves La 
jós nevű fia tegnapelőtt az aljegyző háza. 
nak udvarán meglőtte magát. A fiatal em­
ber az udvar félreeső helyén követte el 
tettét állítólag azért, mert szerelmes volt, 
kedvesse miatt más vallásra tért át, amit 
a fiú szülei nem tudtak neki megbocsátani, 
áx ifjú azóta súlyos betegen fekszik.

Bokréta ünnep. A hajdú dorogi 
gör. egyházat restaurálták s tegnap tartották 
meg a gombfeltevési ünnepélyt. A felavatá­
son sok ezer ember volt je en. A másfél 
möter átmérőjű aranyozott és díszesen fel- 
pántlikázott templomgombot Posta István 
vállalkozó helyezte el nagy taraczk durrogás 
mellett a templom tornyára. A szép felava­
tási ünnepélyt lakoma, majd népünnepély
Ku VOttOe

Revolvere» betörő. Mint Szó- 
kelyhidi levelezőnk írja, — a múlt na- 
pókban a nagypiacz-téreu négy boltot 
feltörtök. Mező András éjjeli őr észre­
vette a bűntényt s elakarta fogni a 
betörőket, ezek azonban futásnak ered­
tek. Mező utánuk szaladt s már közel 
járt az egyik gazemberhez, mikor ez 
hatra fordult és elsütötte revolverét. A 
golyó az éjjeli őrt lábszáron találta. A 
A betörők kilétét ez ideig még nem 
sikerűit megállapítani, a nyomozás azon­
ban folyamatban van s azt hiszik, hogy 
a községben járó vándor komédiások 
követték el a gaztettet.

A Luthe? társaság vándorgyű­
lése. Nyíregyházán tegnap tartotta vándor­
gyűlését az ág. ev. egyház irodalmi egye­
sülete, a Luther társaság. — A gyűlést 
Majerezky Béla egyházi felügyelő nyitotta 
meg ünnepélyesen, azután a templomban 
este Luther-estólyt tartottak 5000 hivő 
jelenlétében. Zsilinszky Mihály államtitkár 
tartott itt beszédet és a tudomány és iro­
dalom ápolására buzdította a híveket. — 
Azután vázolta az ág. cv. egyház sok év­
tizedeken át tartott hányattatását, amely­
ből a jövő küzdelmekre kell erőt gyüjte- 
niök az egyház híveinek. Később bankét 
volt. —
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Belőttek a osendőrkaexárnyába
Horczog-Szőllősön, mint tudósítónk irja' 
eddig ismeretien tettes belőtt a csendőrka­
szárnya ablakón egyik csondőrségi szobába 
és csak a véletlennek köszönhető, hogy á 
merényletből komolyabb veszedelem nem 
származott. A herczegszőllősi kaszinóban a 
minap estély volt, amelyről Orbán Lajos 
csendőr őrsvezető a kcői református lelké-z 
kíséretében távozott el. Orbán vendégével 
egy fél óráig időzhetett a csendőrkaszár­
nyában. Már elkészülődött a kcői lelkész 
mikor váratlanul a szoba ablakán belőttek'
A golyó a lelkész kezében volt lámpát da­
rabokra zúzta és közvetlen mellette faré- 
dott a falba. Hogy a golyó kinek volt 
szánva, meg eddig nem tudják. A tettest 
erélyesen nyomozza a csondőrség.

TÁRSASÉLET.
Ugratás.

Blau ur a lakásába bevezettette a le 
lefont. így legalább az* üzlete is össze volt 
kötve a lakásával Egyszer aztán kora haj- 
nalban megszólalt a csongotyü. Blau ur 
mindennap hat órakor szokott kelni és an­
nál rosszabbul esett neki, hogy már ötkor 
verték fel édes álmából. Azt gondolta, hogy 
talán az üzletben valami baj történt az éj­
jel és rémülve rohant a telefonhoz: J

-- Halló! Blau ur, szól valaki?
— Igen, ón vagyok. Mi baj P
— Végtelenül sajnálom, hogy ily ko­

rán kell megzavarnom, de baj van a veze- 
tékben, és azonnal ki kell próbálnunk 
Legyen kegyes és álljon a telefontól "fél 
méternyire balra és kiáltsa, hogy: halló!

, Halló! kiáltja Blau ur, a ki ön- 
kenytelonül is balra állt.

Most legyen szives jobboldalt állni 
telmeternyiro és kétszer kiáltani.

Blau ur kedvetlenül bár, de ezt meg­
teszi... Hideg volt a szobában és a derék 
kereskedő visszakivánkozott az ágyába

- Halló ! Halló!
, Most pedig tessék éppen szembe 

állni a készülékkel és úgy kiáltani
Blau ur bosszúsan ugyan, de türtőz­

tette magát, megtette, amit az ismeretlen 
kívánt. Szembe állt a telefonnal és bele- 
kiáltott:

- Halló!
•— Nagyon köszönöm, szólt erre a ' 

hang a távolból , Most pedig, hájas, vén, 
telek lütött barom állj a fejőd tetejére és 
'így ordítsd, hogy: Halíó, halló!

Blau urat majd hegy meg nem ütötte 
? Hallotta még, a mint az ismeretlen 
lecsapta a telefonkagylót és sluszt kiáltott.
M Sn. P°díg olyanokat kiáltott a miket itt 
nem illenék közölni.

«ÄVtNTEEriS.
§ Páriában elfogott kereskedő.

(Fővárosi tudósitónktól.) Mátrai Tivadar 
"dapesti kereskedő, a kinek papirüzleto 

Vf>H 117‘ Erzeébet-tóren, nehány hónap előtt 
6 l int a fővárosból. Csakhamar kiderült, 
°S) a szökevény 9 darab váltót hamisi- 

V ,1. a 8,%ora, Lévai Mór nevére s azokat 
különféle bankokban helyezte el. Híré jött 
Jto b, hogy Mátrai Londonban tartózkodik, 

"cm tudták elfogni, mert a mint neszét 
Vette annak, hogy keresik, odébb állott. A 
n|n t hónapban azután Párisban letartóztat­
ni n most meghozták Budapestre. Közel 

1,10 forintra rúgnak Mátrainak a hami-

í Váltói* A törvényszék Gz ellene főivé 
j bunvizsgálnt megyésével dr. Puscariu bírót 
I bízta meg, a kinél dr. Wcisz Miksa ügyvéd 

na a vedenezónek szabadlábra helyezésért 

i '£'»'*'*■ ugyanis azza/vódeke- 
I <j, ’ Í77 a la tÓkra’ me'yeket a Belvárosi 

más Kv, , 1takarékpénztáraknál, valamint 
, : bankokban értékesített, a nevét ennek 
beleegyezésével irta.

I pót n ®Im*radt tárgyelás. Érdekes 
j f ^alás volt tegnapra kitűzve.
I t* eaiüdtszek' intézmény életbeléptetése 
i Ó a,eM 0,yan ügy voll; ez, a mely nem 

volt ugyan főbenjáró bűncselekmény, de 1 
ezert az nj bűnvádi perrendtartás érteimé- 1 
ben mégis az esküdtszék elé tartozott. — 
l onczi Béla szatmári rendőrtisztviselőt sajtó 
utj.n elkövetett rágalmazás vétségével vá- 
delták. A tárgyalás azonban elmaradt mert 
a panaszos vádlottal időközben kibékült és 
ez a vadját visszavonta,

§ Hamis ötkoronások. (Fő-
várom tudósítónktól.) A nagy ötkoronú- 
soknak is akad már hamisítója. Két 
pozsonyi kubikos adta magát a pénz­
hamisítás mesterségére s kezdett ötkoro­
násokat és koronásokat fabrikálni. Az 
egyikök, Ordonáncz János többször 
megfordult a fegyházakban s ott tanulta 
meg a pénzgyártást, viszont ő megtaní­
totta arra Konez Jánost is. Emennek 
ügyet ma tárgyalta a törvényszék Lenk 
táblái bíró elnöklése mellett. Három 
darao hamis pénzt találtak annak ide­
jén Koncznál, a kit ma egyedül vontak 
feleletre, miután Ordonáncz felett már 
más alkalommal ültek törvényt. A vád­
lottat dr. Körmöndj Lajos ü-yvéd védte 
ki a kir. ügyésznek pénzhamisítás bűn’ 
tette miatt emelt vádjával szemben i 
csak vétség megállapítását kérte, mivel 
egy és ötkoronásokról van szó s igy a 
vádlott cselekménye a btkv 203. § ának 
2. pontj 1 alapján bírálandó el. Konkrét 
esetek alkalmából megállapította ugyanis 

I a kúria, hogy az egykorouás váltópénz 
H így az 1892. XVII. törvényezikk ér- j 
tőimében az ötkoronás sem tekinthető j 
fémpénznek. Alkalom még nem lévén 
vá eddig, az ötkoronás tekintetében 
máig nem döntött a kúria, de a kérdés j 
igen fontos, mivel a törvény fémpénzek 
hamisításáért tiz évig terjedhető fogy- 
házat ir elő, a váltópénz hamisításáért 
pedig csak három évig terjedhető fog­
ház jár. A tárgyalást elhalasztották.

$ Vétkes bukás. (Fővárosi tudó­
sitónktól.) Szsybold Ferencz füozerkeros- 
kedő 18000 korona tartozással csődbe jutott 
s az üzletét, melyben alig volt valami por­
téka, Réti Pál vette meg. Minthogy az volt 
a gyanú, hogy az üzletadás, illetőleg vétel, 
suttyomban, úgy kéz alatt történt, Szoybol- 
dofc vád nlá fogták csalárd bukás büntette 
ezimón. Ma vonta feleletre a törvényszék 
Szabó biró elnöklésével. Mivel a tárgyalá­
son kitűnt, hogy Réti a boltot rendes birói 
árverésen vette meg, Szeyholdét csak a 
vétkes bukásban nyilvánították vétkesnek 
és ezért két napi fogságra Ítélték, Az Ítélet 
jogerős.

Választási mozgalmak Deb-
reozenben.I

Debreczen, azept. 26.

A választási elnökök esküje.
Az _ 1874. évi XXXH1. t. ez. 24. 

; 5‘n »lápján tudvalevőleg az egyes vá-
; küldöttségeknek esküt kell

fenmök.
Az eskütétel ünnepélyes aktusa 

tegnap délelőtt folyt le a városházán 
A már általunk közölt választási kül­
döttségek tagjai: elnökök, helyetteseik 
alelnökök, jegyzők megjelentek a pol­
gármester előtt s az esküt Simmffy
Imre kir. tan. polgármester kezébe le­
tették.

Pőtválasstás a harmadik kerületben .
A harmadik választókerületben erő- 

j 8CU szervezkedik a függetlenségi párt s 
j m'zndon íel arra mutat, hogy megerősödött 
j szamuk mellett a függetlenségi párt és as 
! er>yi!c fiwbadelvü jelölt közt pőtválasstás lese.

A pótválasztást október 2-ához két 
j hetre tartják meg.
j , Frről különben az uj válnsztási tör- 
j vény 57. § ában igy rendelkezik:
i ., ,r,7 §. Az általános választások nap-

Ját ezen tiz napi határidőn belül, vala- 
mint az időközi választások napját a 

I központi választmány akként határozza 
meg, hogy az általános választások ugyan­
azon törvényhatóság vagy város területén 
egy n-ipra tűzessenek ki, az időszaki vá- 
lakásoknál pedig a képviselőház az 
iránt hozott határozatának vételétől vauv 
a meghiuenií választás megkez­
déséig tizennégy napnál rövidebb

hosszabbidőköz ne legyen.
Ugyancsak ezen n ndolkezés kiegé­

szítő részét képezi a törvény 82. § a, a 
mely igy szól:

Ha a jelöltek közül a szavazatok 
általános többségét egyik sem nyerte ei
azon két jelöltre, a kik aránylag 
legtöbb szavazatot nyertek, újabb 
szavazás történik, melyre a központi 
választmány ezen törvény 57. §-a szerint 
uj határidőt tűz ki.

A központi választmány az első vá­
lasztás után ülést tart és másnap már ezen 
az ülésen lüzi ki az uj határidőt. Teljesen 
biztosra vehetjük tehát, hogy a harmadik 
választókerület polgárainak kétszer kell 
átesniük a választás izgalmain.

Katonaság készenlétben.
A választási előkészületek során 

gondoskodás történt arról is, hogy ka­
tonaság legyen készenlétben.

Debreczeuben három kerületben 
lesz szavazás, minden kerületre egy egy 
század katonaság kirendelése ccéljából 
megtették a hivatalos intézkedéseket.

A választás előtt.
Ötezer s nóhányszáz szavazó közül a 

túlnyomó rész izgatottan várja október má­
sodikét, amikor legszebb polgári jogát gya­
korolhatja.

Ámdo sokan vannak olyanok, akiket 
e szép jog gyakorlásában meggátol a vélet­
len Ugyan ki keresné az indokát annak,

gyapjú-szövet uj dór Ságok az őszi éa téli idényre "W" BIS 25
■A- O ILi F üzletébe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett 

szerezhetők be. Kossuth-utcza, Bőre ezukrász mellett.
A ozimrd tessék ügyelni.

gl■
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hogy most sűrűn találhatni a vasútnál 
olyan debreczeni utasokat, akik ugyancsak 
ritkán szokták elhagyni az alföld metro­
polisát f

De hát felelősségre vonható a termé­
szet, hogy olyan kedvezőtlen időben markol 
belő o jó polgárok egészségébe P Végre is 
a „megrongált egészség'1 helyreállítása igen 
nagy kötelesség, a „családi ügyeli11 sem 
halaszthatók, a „a nagybácsi testvére sógo- 
rának a kerese'mamája is nagyon rosszul 
ranu s bizony illő a jó rokonnak, hogy 
bármilyen „távoli“ legyen is, a válságos 
porozok bon közel legyen.

Ugyan kinek is jutna eszébe ilyen 
kötelességeken fennakadni ? Tudja bizony 
azt mindenki nagyon jól, mennyire fáj ne­
kik, hogy nem gyakorolhatják szavazati 
jogukat, do hát nem lehet másként, menni 
kell a jó hazafiaknak. Egyébb teendő itt 
már nem marad hátra az udvarias jó kí­
vánságnál :

— Szerencsés utat!

STJMHSÁM*.
* Bezárt iskola, Dr. Balkányi 

Ede tb. tisztifőorvos, mint a szabadsá­
gon lévő dr. Sárváry Gyula helyettese, 
sürgős beadványt intézett a városi ta­
nácshoz. Elmondja ebben, hogy apacsirta- 
utczai fiú iskolában vorhery megbetege­
dési esetek merültek fel s a megbetege­
dett gyermekek Mzzül egy m ir meg is 
halt. Azt kérte a polgármestertől, hogy 
az iskola bezárását sürgősen rendelje 
el. A jelentés beadása után a polgár- 
mesteri hivatal nyomban elrendelte, 
hogy a pác-irta utczai eh mi fin iskola 
ÖS-Z-.S osztályaiban azonnal szüntessék be 
az oktatást s az előadások újabb rendel­
kezésig szüneteljenek. Egyúttal utasította 
a polgármesteri hivatal még a 
hivatalt is, hogy az iskola összes helyi­
ségeinek desinfieziálásáról, súrol tatása és 
újra meszeléséről gondoskodjék.

* ái akadémiai ifjúság moz­
galma. A kollégium köbölében levő év­
század óta fönnálló Magyar Irodalmi Társu­
lat szerdán délután tartotta alakuló köz 
gyűlését. Az elnökségre kettőn voltak je­
lölve, mivel azonban Balkányi Kálmán a 
jelöléstől visszalépett, elnökké egyhangúlag 
Milotay István 2 jh.-t választották, ki szép 
beszédben köszönte mog a kör bizalmát s 
fogadta cl az elnökséget Másik igen fon­
tos állas a főiskolai lapok szerkesztősége, 
mely állásra egyedül Gyökössy Endre volt 
jelölve, a kit egyhangú felkiáltással meg 
is választottak. E két ifjú megválasztása 
valóságos biztosítéka a társulat cxistontiájá- 
nak, melyhez ha hozzá vesszük még azt, 
hogy az idén a táreu'atnak 160 tagja van, 
reméljük, hogy az elhanyagolt anyagi vi­
szonyok is fellendülnek. A társulat többi 
választmánya közt szintén igen jól válasz 
tottak vannak. így a titkár egyhangúlag 
Baja Mihály 2 th , kinek több tehetségre 
valló költeményeit olvashattuk a helyi la­

pokban. Szintén előnyös a társaságra nézve 
ifj. Rácz Rajos és Balkányi Kálmán jog­
hallgatók vál. tagul való megválasztása, 
kik tavalyi működésűkkel megmutatták, 
hogy a társulat ügyeit szivükön viselik. 
Megválasztattak továbbá Forborger Béla 
főjegyzőnek, Nagy Sándor aljegyzőnek, 
Cscrnátonyi Kálmán pénztárotoknak, Erdey 
Károly ellenőrnek, Inczódy Márton kiadó­
hivatali főnöknek e Nyárády László és 
Kövér Árpád th és Kiss Pál s Maday Gyula 
gymn, tanulók vál. tagoknak. Az izgal­
mas és zajos ülés 3 órától fél 5-ig tartott 
Nánássy Lajos tavalyi elnök s fenntartó 
bizottsági tag vezetése s elnöklése mellett 
Örömmel konstatáljuk ezen társulatnak fel 
karolását az ifjúság részéről és ha a tavalyi 
utón haladnak, a társulat elérheti régi ní­
vóját szellemi és anyagi tekintetben. Mint 
halljuk, a gyűléseket ismét este fogják tar 
tani. Minden jel arra mutat, vissza jön is­
mét a régi szép diákélet.

* A tanári körből. A debreczeni 
kerületi tanári kör f. hó 28 án szombaton 
délután 5 órakor tartja idei alakuló gyüló 
sót az ev. ref, kollégiumban. A gyűlésen tiszt 
újítás lesz, felolvasást pedig Barcsa János 
nánási gym. tanár fog tartani A gyűlésre 
a kör tagjait ez utón is meghívja az el­
nökség.

* Szökevény kerékgyártó ta-
nonoz. Szabó Albert kerékgyártó tanoncz- 
nak sehogy som Ízlett a munka s a tisztes­
séges becsületes foglalkozás helyett jobban 
szerette a semmittevést s napokon át el- 
őgyelgett ,z utczákon. Gazdája ezért több­
ször megbüntette, ami Szabót arra indította, 
hogy megszökött tőle. Két hónapig csatan 
golt már hely nélkül Dobreczenben, míg 
végre a rendőrség észrevette s elfogta. 
Ruhája teljesen lerongyolódott s könyör- 
adományokból ólt, melyet akkor adtak 
neki a jószivü gazdasszonyok, ha a piacról 
segített egyet-mást hazacipelni A rendőr- 

Szilágy-inogyébe, illetőségi helyére 
tolonczoltatta a szökevényt.

* Szüret a Sesta kertben. A
sesta kerti gazdák Sza’ay István elnöklete 
alatt tartott ülésükön elhatározták, hogy a 
szüretet október 9 én és 10-én tartják meg, 
A Sesta-kertben 10—12 frt a must ára.

* Elcsípett dohányceempésxek.
Tinkó Gábornó és tizennégy éves leánya 
Hadháziéi jöttek D broczenbe. Az ország­
úton haladva óvatosan elkerültek minden 
hatóság: közeget, a kik iránt úgy látszik 
nem viseltettek valami nagy rokonszenvvel. 
Óvatosságuknak alapos oka volt, mórt ken­
dőjük alatt huszonötkilónál több csempé­
szett dohányt czipeltok, a mit Debruczenbe 
akartak értékesíteni. Szándékukban meg­
akadó^ ózta két fináncz, a kik már régebb 
idő óta figyelik a Tinkóné gyanús viselke­
dését. Kerülő utón elébe mentek s hirtelen 
meglepték a két csempészt. Tinkóné látva, 
hogy hasztalan kiaérlonó mog a szökést, a 
két fináuez úgyis könnyű szerrel utólérnó, 
megadta magát sorsának és ezónélkül kö­
vette a fiuánezokat leányával együtt. A két

fináncz a bűnügyi osztályhoz kisérte s át 
adta őket a rendőrségnek, mig a csempé­
szett dohányt elkobozta.

* A vasút! kedvezmény kitér- 
jeestéee. A kereskedelmi miniszter érte­
sítette a vármegye alispáni hivatalát, hogy 
a rendezett tanácsú városok kérelmére, e 
városok rendőrségi tisztviselői és alkal­
mazottai részére is kiterjesztette a féléié 
menetjegy kedvezményét. A tisztviselők 
bármely osztályra, a rendőrlegcnység pedig 
kizárólag csak a harmadik osztályra szóló 
félárú-jogy váltására jogosító arczkópcs 
igazolványt kap.

* Megszökött segédek. Ko­
vács Sándor lakatossegéd tegnap d. e, 
eltávozott a Timár-utcza 11 szám alatti 
szállásáról, hogy magának megfelelő 
alkalmazást keressen. Délben tért csak 
vissza és mert alkalmazást nyert, behí­
vatta szobájába szállásadóját s ki akarta 
fizetni tartozását. A bőröndjét felnyitva 
nagy meglepetéssel tapasztalta, hogy az 
teljesen fel van dúlva s belőle hiány­
zik egy huaz korona értékű gyűrűje ég 
tiz korona készpénze. A gazda állítása 
szerint Kovács távozása után Nagy Já­
nos sütő és Lovász János lakatossrcgó- 
dek még bent maradtak a szobában s 
csak jóval később távoztak el, valószínű, 
hogy ők nyitották fel a bőröndöt. Az 
esetről értesítették a rendőrséget, mely 
a megejtett nyomozás során megállapí­
totta, hogy a lopást tényleg Lovász és 
társa követték el, kik egy esernyőből 
kitört aczéi rúd segélyével nyitották föl 
ós zárták újra el a bőröndöt. Lóvá:zés 
társa a tett elkövetése után megszök­
tek Debreczenből, elfogatásuk iránt a 
rendőrség megtette a szükséges lé­
péseket.

* Kertségl ülés, A boldogfalva! kert 
gazdái vasárnap délután három órakor 
Csóka Sámuel elnöklete alatt ülést tartanak, 
amelyen a szüreti kitárnapokat tűzik ki.

* Ingerlés-e a dobszóval való 
hirdetés? Még csak rövid idő előtt napi­
renden voltak az iparhatóságoknál azok a 
perek amelyeket az ipari,örvények ama 
szakasza alapján akasztottak egyes keres­
kedők nyakába, amely tiltja a „g)ors és 
tömeges vételre ingerlő módon való hirde­
tést.“ A kereskedelmi miniszter úgy vetett 
véget ennek az állapotnak, hogy kötelezővé 
tette ily esetekben az illetékes kereske­
delmi és iparkamara véleményének meg­
hallgatását. Az aradi kamara egy fölöttébb 
érdekes ily ügyben adott tegnapi teljes 
ülésen vé.eményt. Egy gyomai kereskedőt 
a két alsó iparhatóság kihágás miatt bír­
ságra Ítélt, azért, mert üzletét dobszó mól 
lett hirdette, A kamara ez ügyben olyan 
véleményt adott, hogy kisebb helyeken, hol 
a doboltatás a közhirrótételnek megszokott 
módja, az iparkihágást nem képez és nem 
büntetendő.

* Katona- sene hangverseny. Va­
sárnap este szept. 29-én tartja meg a gyakor­
latok után első hangversenyét a 39. gy<d°n 
ezred zenekara Márkus Jenő űrékor sör- 
csarnoka összes termeiben, mely alkalomra 
kitűnő és élvezetes műsort állítottak össze. 
Belépti dij nincss.

Lovas: Chvlinszki GrVÖrffV üJonnan felszerelve, a legküfénrWni?, ^,7 íh lönbözőbb felvételekre és
7 p műterme Piacz-utcza 41. «■■■ nagyításokra.i
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* A debreoienl kereskedelmi
iskola önképző és sogólyegyloto tagnap 
tartotta meg alakuló közgyűlését, Dr. Szántó 
Sámuel felügyelő tanár lelkes szavakkal 
buzdította az ifjúságot megnyitotta a gyű­
lést, Elrendelte a szavazást, melynek ered­
ménye a következő : Önképzőkör. Elnök : 
Roclilitz Miklós III. évf., alelnok: Deutsch 
József II évf, titkár: Ganofazky Lajos 
III évf, főjegyző: Glück Endre III. évf,, 
aljegyző: Engel László II. évf, segédjogyző : 
Nagy Lajos I. évf. Segély zöegylet. Elnök : 
Gauofszky Lajos III. évf, titkár: Kandel 
Farkas III. évf., főpénztáros: Zichermann 
Ignácz III. évf., választmányi tagok : Lőrinez 
Jenő és Márkus Márton III. évf. tanulók, 
ßebok Lajos, Fekete Bátor II. évf, Fried 
Herman, Gauofszky László I. évf. tanulók.

* A debreexeni ácsok gyü-
jégé. A debreezoni ácssegédek nevében: 
Tóth Mihály, Kopányi József és Kiss 
József kérvényt nyújtottak be tegnap a 
polgármesteri hivatalhoz, amelyben en- . 
gedéiyt kérnek az ácssegédek nyilvános 
vzakgyüiéaére. A gyűlést vasárnap dél­
előtt tíz órakor akarják megtartani a 
Margit fürdő jégpályaterén s tárgya a 
szak egylet megalakításának kérdése lenne.
A kérelmet ma intézi el a polgármes­
teri hivatal.

* Szüreti mulatság. Szabó Miklós 
táucxtanitó folyó évi szeptember hó 29-én, 
az az vasárnap este a „Margit“ fürdő diez- 
iormóbou ünnepélyes szüreti mulatságot 
r-ndez. Belépti díj személyenként 1 korona. 
Kezdete este 7 órakor. Jó zenéről gondos­
kodni fogok. Az estély világhírű zóna pos 
tóval, serpentin és confetti dobé Ifi seal lesz 
egybekötve. Virágárus hölgyek is közremü 
ködnek: Szabó Rózsiba és Szabó Mariska. 
Postás és postásleány Barta Juliska és i 
Korény Ferencz. Ajándékra igényt <arthat- i 
nnk mindazon urak és hölgyek, kikot leg- ! 
többször büntetnek. Pásztor-legények és i 
leányok szintén, Hk legtöbb tolvajt fog i 
nak el.

* A* ismertető jel. Egy debreczeni ! 
úri mberrel esett meg ez a história. Hiva- I 
tálos dologban igyokezett egy határszéli j 
város felé. Az egyik apró állomáson leszállt, ! 
hogy egy pohár sört igyék. A sört meg is 
itta, de megesett vele az a kalamitás, hogy 
mire föl akart szállni, már szaladt a vonat.
A derék ur bizony szépen lemaradt. Na­
gyot káromkodott, de a bajon már nem lo­
bot t* sagiteni. a mi annál kellemetlenebb 
volt, mert arról az állomásról csuk másnap 
kora hajnalban lehetett tovább utazni.
Nem maradt más hátra, telegráfozott, hogy
a csomagját fogják ott, a hova utazniakart, 
ezután szépen besétált a községbe, betért 
a folnszéli kis korcsmába, a hol vacsorát 
kért és éjjeli szállást. Mind a két kérés 
nagy dolog volt, mert az a község egyálta 
Iában nincs idegenforgalomra berendezve. 
Végre azonban a korcemáros hajlandónak 
nyilatkozott, átengedni a szobáját, csirke 
is került, a mit meg lehetett sütni. A pó 
rul járt ur mogvacsorázott és éppen nyu 
galomra akart térni, a mikor kopogtatás

hallatszott az ajtón, Azt hitte, bizonyosan a 
korcsmaros és ajtót nyitott. Megrőkönyödvo 
lépett hátra. Három atyafi lépett be egy­
másután, illedelmes köazönéssol. A dobre 
czeni ur karikára nyílt szemmel bámult 
rájuk.

— Mivel szolgálhatok ? —. kér­
dezte.

Előlép az egyik.
— Ne tessék megharagudni nagysá­

gos uramnak, hogy háborgatjuk, de úgy 
gondolkoztunk hogy ha már meg tetszett 
tisztelni szerény községünket, hát csak be­
köszöntünk hozzá.

— De mivel szolgálhatok P Mit akar­
nak tőlem?

— Csak azt akarjuk megmondani, 
hogy mink most is a nagyságos ur mellett 
vagyunk szilárdan, mint a múltkor. Többet 
se kérünk, mint a mennyit akkor kaptunk. 
Do a régi zászló már, a ki megvan is még, 
szörnyen kopott. Tegnapra Ígérték az újat, 
máig se kapjuk azonban.

A debreczeni ur egyszerre megértette 
a helyzetet. Elnevetto magát és megma­
gyarázta az atyafinak hogy nem ő képvi­
selőjük. Azok csak csóválták a fejüket.

— Mi pedig azt gondoltuk.
—■ De hát miből gondolták P
— Hát kérem szeretettel, most vá­

lasztási időket élünk, a nagyságos urat meg 
senki sem ismeri itten, soha se láttuk, hát 
innét gondoltuk, hogy bizonyosan a kép­
viselőnk. Ezért alkalmatlankodtunk.

* 26 krajostár i liter újkerti bor.
A Márkus Jenő „Dréher“-fóle sör- és bor 
csarnokában igen olcsó választékos étlap az 
utczai helyiségben, vasárnap este katona- 
zene. Szabad bemenet.

* Felhívás. . Vásároljunk Kardos 
Láealó vászonáruházában, Kossuth-u. 9., 
ahol már éppen 70 év óta a közönség ér­
deke, előnye van első helyen szem előtt tartva, 
Csakis első rendű árut szolgálnak határozott 
ár mellett és ha véletlenül hiba fordul elő 
akkor az árut becserélik vagy vissza adják 
a pénzt. Az őszi és téli idényre megérkez 
tek a legjobb Ízléssel kiválasztott nagymeny- 
nyiségü áruk melyeknek megtekintésére 
fenti ezég tisztelettel meghívja a n. 6 kö­
zönséget. Lapunk hirdetési rovatába közzé 
tott hirdetésére is felhívja olvasóink figyel­
mét.

* Megszűrt tanitóképezdész.
Tegnapelőtt éjjel véres eset történt Deb­
reczenben. A bűnös benne egy baka, 
a ki panganétját egy tanitójelöl'hátába 
szúrta. Ormós Lajosnak hívják a sze­
rencsétlenül járt ifjút, a ki tegnapelőtt 
éjjel lakodalomból bandukolt hazafelé. 
Útközben jókedvűen dalolgatott, mikor 
szembe jött vele két honvéd baka és 
egy Vilmos huszár. A hadfiak gúnyos 
megjegyzést tettek Ormós Lajosra, aki 
egyetlen szóval sem adott erre okot. A 
gúnyos megjegyzést azonban nem hall­
gatta el s csakhamar mérges szóváltás 
keletkezett közöttük. A hős hadfiaktól 
ugyan csak nagy bátorság volt amit 
ezután tettek. Rátámadtak a szegény 
védtelen ifjúra s a harezban az egyik 
baka kirántotta panganétpd h Ormós 
Lajosnak a hátába vágta. A szegény

ifjú tehetetlenül, véresen rogyott össze, 
a hős katonák pedig, mint a kik jól 
végezték dolgukat, elillantak. Ormós 
Lajos rövid idő múltán magához tért s 
nagy nehezen haza váriszorgoít szülei­
nek Csillag-utczai lakására, a hol most 
súlyos betegen fekszik. A gyermekük 
életéért aggódó szülők bizonyára beje­
lentették az esetet a katonai állomás 
parancsnokságánál, amelytől joggal el­
várhatják nemcsak az erélyes vizsgála­
tot, de a bűnösök szigorú megbünteté­
sét is.

* El.vensett, vasárnap este a Deák 
Ferencz úti zai templomból kijövetclkor 
egy női toll boa. A megtaláló szíveskedjen 
azt Hajnal Samuhoz Hunyadi utcza 2, számú 
házmesterhez beadni, hol az illető jutalom 
ban részesül..

* Általános közkedveltségnek 
Örvendő úri divatüzlet Debreczenben. Kő­
templom mellett. Az őszi, valamint iskolai 
idényre igen szép és oIcbó újdonságok 
érkeztek, u. m, férfi és fiú kalapok, ingok, 
gallérok és nyakkendők, czipők, harisnyák, 
alsó ruhák és több másféle e szakba vágó 
czikkek, melyeket feltűnő olcsó, szabott 
árban ajánl Fekato Jakab úri divat üzlete 
Debreczenben.

* As őszi 9« téli újdonságok, női 
felöltő és női ka1 apókban, valamint gyer­
mek- és leány-felöltőkben, meglepő nagy 
választékban már megérkeztek Rózsa Luj ,s 
legnagyobb női divat-árúházába. Debrecon, 
Kis templom-bazár.

* Hazatérő katonák Hej, a ka­
szárnyák viszhangos folyosóin vidáman 
zug föl most a nóta. Csupa öröm, viharos 
boldogság cseng a nóta szavában s öreg 
katonák dalolják virágos kedvvel Ki három 
évig, ki kettö>g szolgálta a „császárt“ s ez 
utóbbiak most feltételoson vetik le a katona- 
zubbonyt, hogy helyébe színtelen polgári 
ruhát vegyenek fel Három évig ették a 
komisz kenyeret s most puha, házi ke­
nyérre vágyakoznak. Ah, odahaza a búbos 
kemenczo mellett a szeretetnek, a csöndes 
boldogságnak minő melege árad szét. — 
Szervusz, katonaélet, gyöngyélet, az Ur le­
gyen veled, már megyek én haza a szülő­
falumba. így. Csupa boldogság, gyönyörű­
ség nz élet. Zokogva borul a szülője kar­
jába. — Utt a kerítés mögül valaki kipi­
rult arczczal les; búbos a fojkendője, hófe­
hér az ingválla. Ki az no? Akárki is, 
repülve rohan a hazatérő szálas legény felé 
és lányos teste elvész annak izmos ölelő 
karjában. A kaszárnyákban felcseng u nóta 
és ott reszket az muzsikájában a jövő bol­
dogságának déli bábos képe.

maja.
Előkészületen. A sziniévad el, jón 

színre kerülnek s előkészületre már kitü- 
zottek: Tartalékos férj, Rákosi Viktor bo­
hózata, az Uj ezért és a Jó barátok.

Makó Lajos Debreczenben.
Makó Lajos, n debreczeni színház uj 
igazgatója tanácsi meghívásra tegnap 
Debrecenbe érkezett, hogy a szerző­
dést aláírja. A szerződés jóváhagyása a 
legközelebbi tanácsülésen történik meg.

Ae első hót müoora Thalia 
Kossuth-utczai csarnokában szombaton este 
már megtartják az első előadást s attól

■6$
Ei_!Ile$ie»g* »61* ée gyermek* felülte inkii
■í v m i . 1 Piaoztér Hungária kávóliáz mellett. Megérkeztek az öezl és téli idén"yre divatosDarvas Testvérek™'^ ^mekMótők. bundák, bura«*, bo»k, övök 0« ernyők.
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kezdve egészen május 15 éig mindennap 
tart előadásokat a társulat. Az első hét 
műsorát Komjáthy lános színigazgató már 
össze is állította. E szerint szombaton színre 
kerül a Bor. Vasárnap délután Csizmadia 
ihint Miértet, népszínmű, este a Bor. Hét­
főn es kedden, ez utóbbi napon már a A 
bérletben ismét a Bor. Szerdán B bérlet­
ben Nők az alkotmányban, czimü vígjátékot 
adjak elé. Csütörtökön C bérletben Egy 
szegény ifjú történet7, színmű Pénteken A 
és szombaton B bérletben a Modell czimü 
uj operett kerül előadásra. Vasárnap dél- 
utáu Czigáeybáró, operett, este pedig, ok 
tóber 6. lévén, az aradi gyásznap emlékére 
Ocskay brigád rost adja elő a társulat. — 
Hétfőn C bérletben a Modell operett kerül 
előadásra.

A felebbexés visszavonása.
Mikor a városi tanács elnöki döntéssel 
Komjáthy János színigazgatónak adta a 
színhazat, megírtuk, hogy a törvényha­
tósági bizottság kebeléből huszonnégyen 
megfelebbezték ezt a határozatot. Mivel 
azonban azóta másként alakultak a 
viszonyok s a színházat Makó Lajos 
kapta meg, a nevezettek nem látják 
szükségét, hogy a felebbezés a közgyű­
lés elé kerüljön s azt a tegnapi napon 
visszavonták.

, ESy «inigaEgató szegénysége.
(rővárosi tudósítónktól.) Sok szó esett már 
az ó-budai Kisfaludy-szinház igazgatóságá­
nak viselt dolgairól és kárbaveszett az a 
pénz is, mit a főváros nagylelkűségétől ka­
pott abban a reményben, hogy ez a színház 
a harmadik kerületben kulturmissziót fog 
teljesíteni. Most újabban ismét folyamodott 
Bokros igazgató szubvenozióért, de a tanács 
mielőtt határozna, az ó-budai szinügynek 
mostani állapotát vizsgáltatja meg erre a 
czélra felkért két bizottsági tag által. Eze­
ket az állapotokat azonban legjobban vilá­
gítja meg az a kérvény, melyet a nevezett 
színház tagjai, a kik a szinészcgyoeület tag­
jai is, ma egy nagy küldöttség által Halmos 
dános polgármesternek nyújtottak. Elmond- 
jnk ebben a kérvényben, hogy az igazgató 
nekik hátralékos havi fizetés czimén vagy 
ezer koronával adósuk, pénzt tőle nem 
kaphatnak es így nincs betevő falatjuk. El 
nem mehetnek a vidékre, hogy valahol más 
alkalmazás után lássanak stb. Még sötétéi)- 
bek azok a panaszok, melyeket élő szóval 
adtak elő, mikro itt rátérni nem akarnak, 
mely komi menyek azonban a kelleténél 
több okot szolgáltainak arra, hogy va«y 
más, hivatott kezekre bízzák ezt a sokét 
hányatott intézetet, vagy csukják be. A 
polgármester a legjobb indulattal hallgatta 
meg a szegény szinész küldöttség keserves 
k.fakiidásait es( megígérte, hogy a károso 
dott Ingok segélyezésére módot fog keresni.

Két újdonság. Komjáthy János 
színigazgató az uj évadot mindjárt az első 
héten két újdonsággal teszi érdekessé. Az 
első Gárdonyi Gézának a Nemzeti színház- 
ban nagy sikerrel adott Bor czimü falusi 
története, a másik n népszínházban sikert 
aratott Modell czimü operett lesz Ez utób 
biban Komlóssy Emma, Szigeti Lujza, Nagy 
Gyula, Karács és Érckövi játszók a főbb 
szerepeket.

ars:
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VEGYES.
Tie millió hajléktalan ember.

Rettenetes árvíz pusztított a minap Kíná­
ban a Jangce vidékén A folyó, mint Sang­
hajból táviratozzék, kiáradt s oly nagy te­
rületet elöntött., hogy hir szerint, tíz miiló 
ember mindenét elvesztette s hajléktalanná 
lett. A kínai hatóságok most mozgalmat 
indítottak a kárvallottak fölsegitésóre és 
Sanghaiban már nagy összeget gyűjtöttek 
össze a nyomor enyhítésére, áttol félnek, 
hogy a télen nagy Ínség s ennek következ­
tében zavargás lesz.

Kigyóbőr-raha. Újdonsággal szapo­
rodott a ruházkodás művészete: van már 
kigyóbőr-ruha is. Egy amerikai, rochesteri 
dáma, Peter-Gruber asszony ezabatott ma­
gának köntöst csörgő kígyó bőrből. A kí­
gyókat az ura lőtte a ki hires jáger Ame­
rikában. Százhuszonöt kigyóra volt szükség 
a teljes toaletthez. Bugyellárist már ember - 
bőrből gyártanak Amerikában s állítólag, 
szerencsét hoz az ilyen bugyelláris, kivált 
kigyóbőr zsebben.

tiWAWL
A király vadászaton.

Bé.cs, szept. 25. A király 29-én 
Mürzstegbc megy szarvas vadászatra és 
onnan, október 3Ö-á?i tér vissza Bécsbe. 
h vadászatban résztvesznek Lipót és 
György bajor herczegek is.
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Dewettsdorp, Myburg, Fouche és Ladys 
rmth környékén üldözik az ellenséget 
a mely áttörte az angolok körülzáró 
vonalát és dél felé Breed ford környé 
kére vonult, a hová Gornige és Draíi 
tábornokok követik, Sheeper és Thercn 
vezérek makacsul kitértek az angol csa­
patok elől.

Rablótámadás as orsszágutoa
Sopron, szepf. 25. Taschner szén- 

fuvaros kocsisa ma reggel 4 órakor a 
közeli Brannberg szénbányához hajott. 
Útközben, még a váos területen eddig 
ismeretlen emberek megtámadták, pok- 
róczot dobtak a fejére s valami éles 
eszközzel többször főbe sújtották és 11() 
korona pénzétől megfosztották. A lovak 
megfordulva a szekérrel és kocsis-iái 
maguktól hazatértek. A kocsis még 
önkívületi állapotban van,

HÍREK.
Éjjeli p ő ■ t a.

Fényes estély Nyíregyházán.
Nyíregyház, szept 25. Nyíregyhá­

zán a Luther-társaság fényes estélyt 
rendezett, melyen nagy közönség vett 
részt. Zsilinszky Mihály államtitkár len 
díiletes megnyitó beszéde után Horváth 
Sándor a társaság feladatáról és Meny­
hárt Frigyes a protestáns iskolák jelen­
tőségéről beszélt. A tegnap tartott köz­
gyűlésen az alapszabályokat módosítot­
ták. A tisztikart, nagyrészt az eddigi 
erőket újból megválasztották. A gyűlés 
után 150 terítékes bankett volt, melyen 
számos pohárköszöntő hangzott el.

Roosevelt politikája.
Washington, szept. 24. A kabinet 

ma a kölcsönösségi szerződésekről ta 
nácskozott és abban állapodott meg, 
hogy megvárja a kongresszus további 
eljárását. Roosevelt nyilatkozatai világo- 
san bizonyítják, hogy határozott hive a 
kölcsönösségi szerződéseknek.

A búr háború.
London, szept, 25. Kitchener jelen­

tése szerint szeptember 16-ika óta el- 
eseJt 29, megsebesült 16, fogságba esett 
JoO, megadta magát 48 búr. Zsákmá­
nyul esett 17.800 töltény, 1000 ló és 
j szekőr. Az ellenségnek a vryheiti 
kerületben való mozgolódása következ­
tében segédcsapatokat küldtek Natálba, 
a hol Littleton tábornok megtette a 
kellő intézkedéseket. Az angol csapatok

X Czolgoss Leó böapúe
(Éjjeli express tudósítás.) Buffalo- 
ból jelenti egy táviratunk : A 
verdikt után az elnök kijelentette, 
hogy az Ítéletet csütörtökön fogja 
kihirdetni. — A tárgyalást azután 
elnapolták.

X A hűtlenség Aldoxata (Éjjeli
express tudósítás.) Süringer Rezső budapesti 
kocsifényező hűtlenségen érte a feleségét. 
Ezen aztán úgy elkeseredett, hogy haza­
ment Tömő utcza 27. szám alatti lakására 
és halántékon lőtte magát. A golyó élet- 
veszélyes sebet ütött rajta. A mentők be­
kötözték sebeit és beszállították a Szont- 
Rókus kórházba.

X Különös eszme, — (Éjjeli 
express tudósítás.) Úgy látszik, kevés 
dolga és még kevesebb gondja lehet 
Toron tál megye egyik magasabb rangú 
tisztviselőjének, mert furcsa gondalatra 
jutott. Szándéka ugyanis — mint ne­
künk Nagybrcskerekről Írják — az, 
hogy az ország egyes kerületeiben 
fellépett képviselőjelöltek választási 
jelvényeit összegyűjtse. Ez okból nyom­
tatott levélben fordul a városok pol­
gármestereihez, hogy neki az illető 
jelvényenet küldjék el. Hogy mi célja 
legyen ennek a gyűjteménynek, arról 
a levélben egy árva betűvel sem tesz 
említést ; csak azt mondja, az ilyen 
gyűjtemény bizonyára nagyon érdekes 
lesz. Nézetünk szerint azonban a pol­
gármesterek még sem arra valók, ho^y 
iljennemü dolgokra „nagybecsű támo­
gatásukat és jóindulatukat“ kérjék ki.

Az asszony miatt.
Saját tudósítónktól. —

Korpád községben véres gyilkosság 
történt hétfőn virradóra. Böngór István oda-
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való lakos, nagy szegénységben élt a fele- 
gégével, napszámból kereste a kenyerét s 
moot jutott volna jómódhoz, a mikor meg. 
ölték. A szegény embernek a múlt évben 
halt el a nagybátyja s ezután örökölt Ő000 
koronát, a mit a múlt szombaton kapott 
kézhez, első gondja az volt, hogy házat 
vegyen. Azért tartogatta magánál a pénzt.

Vasárnap délután együtt ment el ko­
májával GHling Ferenczczel a korcsmába, a 
hol este 11 óráig együtt mulattak. Ekkor 
hazatértek. Giling a lakásáig kísérte komá­
ját. Másnap hajnalban véres fejjel, holtan 
találták Böngért a saját udvarán, hiányzott 
zsebéből. 2400 korona, a mit azért vitt ma­
gával, hogy egy kialkudott házat és földet 
kifizessen, de a komája útközben lebeszélte 
a tervéről A 'gyanú Gilingre esett, a ki 
erősen tagadta a gyilkosság elkövetését, 
sőt még ő mutatott legnagyobb sajnálko­
zást, csakhogy a kamrájában megtalálták a 
nyomozó csendőrök az elrabolt pénzt, mire 
bevallotta, hogy ő verte le Böngért, az 
áldozat feleségének biztatására, akivel 
viszonya volt, azért, hogy a pénzt maguk­
hoz kerítsék.

Az asszony tagadta Giling állítását, 
de az a körülmény, hogy mikor férjét a 
gyilkos leverte, ki sem nézett a szobából 
bizonyltja az asszony bűnösségét. A csend­
őrök mindkettőt letartóztatták.

! 08-a két kisbirót megvasalva kisér-
j ték be a járásbíróság börtönébe, még mi- 
, előtt a törvényszék kiküldöttjei megér­

keztek volna, mert a nép agyon akarta
őket verni.

Gyilkosság a börtönben.
— Saját tudósítónktól. —

Még a múlt vasárnap történt, hogy 
Szurdokon zajos mulatságot csapott az 
odavaló fiatalság. Lakatos Ádám ésBeretka 
Tamás a község kis birái együtt ittak a 
legényekkel, de mikor az éjfél közeledett, 
felébredt bennük a kötelességérzet és a 
mulató legényeket távozásra szólították fel. 
Á legények azonban nem vették komolyan 
a két részeg kisbiró hivataloskodását s meg­
tagadták az engedelmességet, amiből kisebb 
verekedés támadt, melya két kisbiró kidobá­
sával végződött.

A két kisbiró nem tudta elfelejteni a 
rajtuk ejtett szégyent, különösen SebőkFe- 
recz és Csurás Péteren akarrak bosszút 
állni. Hétfőn délután, minthogy sem a 
jegyző, som a biró nem volt a községházán, 
a két legényt azon ürügy alatt, hogy a 
jegyző hivatja őket, becsalták a községhá­
zába, ahol külön-külön elzárták őket. Este 
azután, mikor már mindenki eltávozott a 
községházáról, a két kisbiró a kót legényt 
°lyan alaposan elverte, hogy mindukettő 
koponyaropodés következtében még az éjjel 
meghalt. A kót gyilkos este 11 óra tájban 
Totto óezre, hogy a kót legény haldoklik. 
H°gy a gyanút magukról elhárítsák, éjnek 
idején kivitték a kertek alján levő füzesbe 
8 9tt mind a kettőt felakasztották.

Hajnalban ott találták meg a kót le- j 
8|,;iyt felakasztva. Először öngyilkosságra 
gondoltak, de mikor levágták őket, mind a 
kettőnek a fején iszonyú repedés volt lát- j 

flto> a mi halálukat okozta. A megejtett 
“vomozás során csakhamar kiderült a gyil-

CSARNOK,
A bűntársak

—- Regény. —
(Folyt.)

Ha Ilon véletlenül az Írások clcsoma- 
golasa alkalmával egy kis csomagra nem 
akad talán tekintetbe sem veszi a mentő 
szerszámokat. Csak azután tudta meg, hogy 
ezek az ő reményeinek végrehajtó eszközei.

A kis csomagon e néhány szó volt:
* Élettörténetem,“
Ilon.felbontotta, elolvasta és megis­

merte Jövőjét, múltját. Tudta mihez formál- 
hat jogos igényt. Az utolsó sorokban az 
van írva:

’nem tudhattam a hatvannyolczas 
ozellából menekülni, hová politikai fogságba 
hoztak. Irataim itt rejtéin el, a menekülésre 
mar nem is gondoltam. Egy papon, midőn 
épen esti imámat végeztem, egy csomag 
gurult be az ablakon telve szerszámokkal, 
melyekkel menekülhetek. - Jó emberem 
regi komornyikom dobta be, a kit súlyosan
vére meg a sors keze. Remete lett..........
leányom egyedüli örökösöm, boldogságom, 
nálla van . Irataimat ismét elrejtettem... 
Az éjjel végrehajtom a menekülést.. .Min­
dent elreszeltom.... a szerszámokat vissza 
helyezem.. .Irataimért vissza jövök, itt nem 
le.i meg senki.. .biztos helyen vannak. . 
Isten segítsen!“

Ilon boldogan sóhajtott fel, szemeivel 
hálásan tekintett a kőkeresztre.
, — A menekülés órája közel van....
en szabad leszek.

(Folyt, köv.)
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

/i 9 o t • számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Özv. Nagy 
Sándornd részére Kiss József debreczeni 
lakostól 400 kor. tőke, ennek 1901. 
évi mározius hó 15. napjától számítandó 
6% '03 kamatai és eddig összesen 98 
kor. 60 fill, perköltség erejéig, 1901. 
évi június hó 22-én biróilag felülfoglalt 
és 1322 koronára becsült bútorok- és 
egyebekből álló ingóságok 1901. évi 
október hó 8-án délelőtt 10 órakor- 
kezdetét veendő és 1-ször Sesta-kert- 
ben alperes lakásán, azután Csapó-utczn 
51. szám alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen, 1901. évi szeptember 
hó 16-án.

Sugár Gyula,
biiói kiküldött.

Szűcs-üzlet átvétel.
Van szerencsém a t. közönséget 

tudatni, hogy a fópiaczon fennállott

KISS IMRE-féle
B 2ij.es-il z; letet
a nyaralásra beadott ruhákkal együtt 
átvettem és azt a mai kor igényei sze­
rint berendezve, mindennemű szűcs 
árúval felszereltem. .Jutányosán ké­
szítek minden e szakba vrágó szűcs- 
munkát jótállás mellett. A t. közön­
ség pátfogását kérve vagyok

tisztelettel NAGY JÓZSEF,
fzüci-mester. 

Piacz-utcza 80 az. Tamásgy-ház.
KM

Kardos László
áruházában,

Kossuth-utcza 9.

Az őszi és téli idényre megérkez­
tek a sok hasznos-, érdekes- és szép ór*- 
czikkek, u, m :

Színtartó barchentek, flanellek, flanel! 
takarók, ágyteritők, függönyök, paplanok, 
madráczok, dívány takarók, szőnyegek, kocsi- 
és lópokróczok, bútorszövetek, linoleum és 
lábtörlők.

Valódi szepusógi-áruk, asztalnemüek, 
törülközők, zsebkendők, vásznak, legjobb faj 
chiffonok, férfi-, női- és gyermek kész {»■ 
hórnomüek, flanelt, posztó és selyem alsó­
szoknyák nagy választékban.

Égitleiiselet»
tervezeteket és javításokat
szakszerűen és jutányos árban eszközöl

Hegedűs István,
építész.

Lakás és iroda: Csemete-utcza 6. sz-

. r*%

Külföldi bevásárlási utamból haza­
térve, van szerencsém a n. ó. hölgy 
közönséget értesíteni, hogy az őszi és 
téli idényre

mi kalap üzletemet
legújabb elegáns modell kalapok­
kal dúsan felszereltem, és azokat szolid 
árban szolgálom ki. A mélyen tisztelt 
hölgyeket meghívom finom kalap­
jaim megtekintésére. Gyermek 
kalapok és kapizsonok nagy vá­
lasztékban. Gyászkalapok legrövi­
debb idő alatt készülnek

Tisztelettel :
FEIN KAROLIN.

Kossuth-utcza 8. ez. színház mellett.
Fiók-üzlet Böszörményben.
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Díja 10 szóig 40 fillér, mindoii további szó 
4 fillér; vastagabb hetükből nyomtatott szó 

8 fillér
Apróhirdetések előre fizetendők.

Szüreti tűzijáték *,«£
haló Czeglődy (lS Polgár fűszer- ós cse­
mege üzletében, továbbá rendelhető Loidt'n- 
froRZttlál Rákóczy-utsza 55. Tisztelettel: 
Lcidcafrost.

10 év éta fenálló „SÍ
tömbön a téli áruk nagy választékban megér­
keztek és áromolé < nőikül árusirtatnak Kohn 
Hermann Hatvan-n. 17.

iínhnO’áitiilPl ® Borsy-félenuilUgübllCl Pemetefű rzukorka
Kapható Borsy-czukrázdában és Jósa ós Jón a 
urak üzletében, 1 doboz 20 fillér.
Hfflll'/íííí legújabb divat szerint beszo 
UHMIáiUa rezhetők él megrendelhetők 
előnvös árakban Mál'tOft Gyula férfi ős női- 
divatiizletóben Bika szálloda mellett.

NEM GALICZIAI
bűzön füstölő, hane.a valódi három 
csillagos am rikai petróleumot 
szolgálunk h&r.hoz szállítva, öt 
literes kannákban 18 krert literenként

NEUMANN és WEISZ
festék-, zsiradék és 

petroleum nagykereskedők 
ÜEaZatvRH-xitoza G_ szám 

TELEFON 205.

Chylinszki Györgynél
tanul» felvétetik.
j\i Q non to f r*í cc bivalytej kapható, iidpufiid lHbh h4?hoz szá.litra i
litertől feljebb. Megrendelhető Széchényi n. 
21, ez az irodában.

tea-vaj kapható Félegyházi 
János füszer-koreskedósó- 

Len Piacz- és Mikló-i-utcza sarkán.

HftP lí való állványok ós bu-
OU1 UfiH íllb n torok eladók Hunyadi- 
utoza 12 szám. Kaszanyitzky Endre
Első üebreczeni nagyválasztékú I Debreo3se“be®-

iónyomda. if
Elárusít ónőnek ezukrárdába 

vagy üzletbe 
ajánlkozik egy tisztességes leány. Levelek 
„Eláviisifóiiö-* jelige alatt a kiad-hivatalba 
kéretnek küldeni.

1898. évi n-agyarádi asztali 6 bort 
literenként 40 krőrt ajánl 

Bán Kálmán Egyháztőr.

Csemege szőlő ÍSit'LiT
Iss f jókból felkotésre is alkalma«, kapható 
kilónként 20 kr. árban Kandel Fereneznól, 
Hunyadi-u. 5. ez.

Á Takarék és Hitelintézet
Csapón. 4. szám alatti báréban egy kettős 
Cfi egy ldRKCÍih tiohhelyiség k’ariő Érte­
kezhetni re intézet vezérigaz utójával a hiva 
talcs órák alatt.

aiser Salamon Hatvan utcza 9. 
szám havi- ós 

boti részlet-üzletében megérkoitek az őszi és 
téli k‘;zmüárak, női- és férfi felöltök, gallé­
rok áremelés nélkül kaphatók.

Waditer Ifínácz okb.ves zon- 
gorakéezitő és 

hargoló, aki országszerte több mint 35 óv 
óta általános megelégedés mellett működik, 
jelenleg ] lebroczcnben időzik, állandóan ide 
szándékozik lakását áttenni, ez utón hozza a 
n. é. közönség becses tudomására, hogy min­
den zongora hangolásra megkeresést készség 
goi elvá.lul s lolkiismertteFcn teljerit. Meg­
keres esek László Albert ós Társa zenemü- 
kereskedóvóbo intézendő^

ebédlő beroudozós, elegáns finom, 
jutányosán eladó, esetleg dara- 
Czim a kiadót an.

Teljes
bonként is.

tilszerkereskidó segéd, ki 
kellő jártassággal bir, al 

knlrazást nyerhet nálam. Deutsch 1 ajor.
Tapasztal!
knlr ázást nyerhet

Igen szép csemeg szőlők
felkötni valók u. m.: sdiaSJJa foiltCÍK-bllf U, 
különféle munkátok, ai anzcsepp passa- 
tufi ós i/abella. nemes faj kürtők
Uratialmi tea-vaj,
friss érkezén, kapható ( ZF.GLÉDY ós BOí.- 
GÁIt fűszer- és csejogo 
szállodával szemben.

Női kézi-mmkák iskolás leá 
nyok számára és hozzá szük­
séges színtartó selyem, 
selymes-pamut, kötő-pa­
mut és korgoló-ezérnák. 
szóval a kézi-munkához tar­

tozó összes kellékek
íegileséll bevásárlási forrása 

Füstős Testvéreknél,
Piacz-n. 12. Rtoncsmger házban,

I liCgnlrsőbb bevásárlási i< rrás. |

Van szerencsém a n. közönségnek, 
b tudomására hozni, hogy megérkez­
tek az őszi és téli idényre való 
finom bel- és külföldi posztók, 
gyapjúszövetek, scheviotok és 
mindenféle fekete eamgarook,

_J a melyeket a legjulányosabb árban vn- 
.«gyök köpés az igen tisztelt vevőim rou 
5 delkezésóre bocsátani.

Azonkívül 500 drb öllönyma- 
radékot igen olcsó árban kaphatni.

Szives pártfogást kér
KLEIN JAKAB

poszlókereskedő
á főtözsde mellett.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztókban és a logjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmánya

asztali és függő'

lámpákat,
Astral- Meteor-, Apolló-, 

Csoda-,nap-,villám,pet­
róleum- ós szesz Auer- 
gaz égőkkel Úgyszintén 
porozol Ián s angol fa-
yengeétkez«-,thea-,LM,
ftiOera- és mosdó, valamint 

I mindennemű asztali, Mg- 
nac és liqnourös live; kész­
leteket, majolica bronz éj 

china ezüst
■u.jcLoxxs;kgfolr o. t .

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tol- 
jesittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál

Világhírű
Bartholovich Autal fia eszéki tőkéjéből.

Egyedüli raktár:

Kontsek Gézánál
a DEBRECZEN.

Meglopó olcsó arak.

üzletében, Bika

Petrojeum \is.,t&ü6^r »«gnóikaij,literje 1b krnjczároii 
kaphrtó Deutlich A bert ós fia füszerkereoke- 
rvBkodésóbeu Hatvan-utcza.

Fiiszer-üzlet
átvétel-

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget,
; h°gy helyben, Egyháztór 15. szám (Col- 
I légióm mellett) óvok éta BÁN LÁSZLÓ 

ozóg alatt fennálló

fűszer- és csemege-üzletet
bátyámtól átvettem s azt nevem alatt tovább 
vozotom.

Egyedüli ozólom lesz mindig szem előtt 
tartani, hogy állandóan frissen érkezett 
árukkal s pontos ós figyelmes kiszol­
gálással a n. é. vevő közönség bizalmát 
magamnak megnyerjem.

Amidőn a n. é. közönség b. párlfogását 
kórve: vagyok tisztelettel

TBán XL Aim. ám..

®' 1 1878. évi 1 lit. üvegben frt 1.10
3- 1878. „ 7-2 ff ff „ —.65
K 1875. „ 1 ff tJ n 1.20

I 1867. „ 1 ff 11
„ 1.35

r- 1862. „ 1 11 ff
„ 1.55

1 1843. „ 1 ff ff
„ 1.76

1834. „ 1 ff ff „ 2.20
Cabinet 1 n ff „ 2.75

Van szerono ónk a n. érd. kösíi 
ségeí é tesitoni, hogy raktárunk

nöi-divatosztályát
az ő?r: és téli idényre a legnjabb
Színes és fekete selyem 
Gyepju női ruhaszövet 
Flautll, moso vetoz 
Téli kei/dö, sál 
Ruhsdiszik ét? bélésérukkal

dúsan felszereltük.
A Kiin> József ón Társa ozogtől 

átvett érákat pedig
rend kívül jut&nyos áron

árusítjuk el. Kiváló tisztelőitől:

Öonogán és Somossy,
KÜRZ JÓZSEF és Társa ntódal

i' ■ 1. Nyomatott a váms könyvnyomdájában
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